

Overseas

美救市力度继续加码 将寿险公司纳入救助范围

据华尔街日报8日报道,继将银行、汽车两大支柱产业划入问题资产救助计划(TARP)后,美国政府已决定将人寿保险公司也纳入该项计划。分析人士称,根据数据显示,美国寿险股今年跌幅已经超过40%,而寿险公司本身也持有大量证券,一旦现金告急,这些公司很可能大量出售持有的证券,这可能进一步引发市场下跌,因此政府此举对稳定美股意义非同寻常。

○本报记者 朱贤佳



8日,日经股指下跌2.69%,而美国政府的各项加码救市措施被分析人士解读为利好 新华社/法新图

受援公司必须遵守限薪令

奥巴马政府因AIG“奖金门”饱受指责,批评人士认为,政府滥用救援资金,将纳税人的钱送给了问题公司的高管。为了避免此类尴尬再次发生,此次美财政部特别“关照”:获得问题资产救助计划资金的人寿保险公司必须遵守国会颁布的高管薪酬规定。

据消息人士表示,只有拥有联邦特许经营的保险公司才有资格加入这项计划,上述公司可以从财政部2500亿美元的资产购置计划中获得资金,这个计划主要向银行注资。

包括Hartford金融服务集团、Genworth金融公司和林肯国民集团在内的一些人寿保险公司去年秋季都签署了协议,购买受监管的储蓄和贷款,以便能够加入银行的行列,从而有资格获得政府资金。Hartford和林肯国民集团也都申请了问题资产救助计划资金。Genworth公司称,它已向美国储蓄管理局申请批准其购买储蓄。

此外,美国财政部7日表示,在最近一轮的注资行动中向10家银行注资5482万美元,本轮注资令美国政府在TARP框架下向银行业的注资总规模达到1988.2亿美元。

政府注资被视为“利好”

经过一轮反弹,纽约股市7日大幅下挫,三大股指跌幅超过2%,道琼斯指数下跌近190点。分析人士指出,获得问题资产救助计划的资金或许会给寿险公司提供重要的喘息空间,给它们时间修补其资产负债表,这对资本市场来说可能也是条好消息。

人寿保险业是美国金融体系的重要组成部分,数以百万计的美国人将他们家庭的财务安全系于这些公司,所以维护这些公司的稳定对保持信心至关重要。如果大量客户要求赎回他们的保单,很可能会造成一些公司的现金短缺。而且由于保险公司将其收到的保费投资到债券、房地产和其他投资中,它们也是各种证券的主要持有人。一旦这些保险公司需要抛售所持投资筹集现金,可能会引发市场下跌。

目前还不清楚财政部将向这些保险公司提供多少资金,也不清楚哪些公司将成为受益者。美国人寿保险协会发言人考曼说,我们期待着来自财政部的官方答案。

救助计划效果喜忧参半

美国国会监督小组日前表示,美国政府7000亿美元金融业救助计划的实施效果喜忧参半,纳税人目前仍承担着巨大风险。

该机构在一份报告中称,总体而言,美国金融市场及金融机构已基本摆脱了严峻的信心危机,但目前国内金融机构和信贷结构明显陷入了长期低迷的状态。

该机构称,截至目前,美国政府采取向银行直接注资以及恢复资产支持证券市场等一系列举措都是合乎情理的。部分经济及信贷市场数据已有所改观,短期内美国国内不会再出现大型金融机构倒闭的现象。

但报告警告称,救助计划成功与否将很大程度上取决于美国财政部对经济及金融形势的多种假设是否成立,而其中的很多假设内容还未向外界公布。

报告称,如果经济危机严重程度超过预期水平,那么美国财政部很可能需要采取其他的必要措施,以恢复金融市场稳定。

美证交会考虑推新版“限空令”

○本报记者 朱贤佳 实习生 王宙浩

美国证券监管当局周三举行会议,考虑是否恢复一项限制股市做空的所谓“提价交易(upstick)”规则。股市做空操作常常被一些国会议员和管理者指责为加剧金融危机、导致股价下跌的原因。分析人士称,美股很可能受到这一“臆断利好”影响,延续反弹行情。

新规则适用范围更广

提价做空机制允许投资者做空市场,但只有当标的的最新成交价高于前次价格时才可做空。提价做空机制是在1929年美国股市崩盘后引入的操作规则。一些市场人士相信,这个机制对于正快速下跌的个股来说,有助于缓解下跌压力。

证交会先前认为市场环境的变化已经导致这项机制丧失作用,因此在2007年夏季取消了这个限制。但从2008年初迄今,美国股市标准普尔500指数累计下挫45%,道琼工业指数累计下跌逾40%,国会议员与公众对于恢复这项机制的呼声越来越大。据悉,周三讨论的新版提价规则将适用于所有在美国上市交易的股票,而旧的提价规则仅适用于在纽约证交所上市交易的股票。

我很高兴他们负起责任,并着手解决。”纽约民主党众议员埃克曼称。他向众议院提案要求恢复提价做空规则。

不过做空人士称,他们的交易有助于维持市场流动性,并阻止股价估值过高。他们也指责去年针对金融股临时实施的做空禁令。

我对监管者还没有从做空

限令的失败中汲取教训感到惊讶,这条禁令最终导致证券流动性降低。”为对冲基金提供咨询服务的Sadis & Goldberg律师事务所合伙人杰福纳称。

消息人士称,五位美证交会委员还将考虑进行买价测试原则,根据该原则,做空交易必须高于所有的买方报价。

考虑三种停牌机制

据悉,在此次会议上,美证交会还将考虑三种停牌机制,在卖空过于激烈的时候退出交易。提案一是,若某支股票的跌幅已达10%,就会触发停牌机制,启动买价测试。美国最大的几个交易所都支持这个提案,包括纽约证交所、纳斯达克股票交易所以及BATS交易所。

根据第二个提案,该支股票在当日余下的时间都不允许做空。第三个提案则是在当日余下时间的交易,须符合新版提价做空规则。

美证交会针对提案征询公众意见,根据正常的决策流程,委员会还将另外召开一次会议决定最终的做空限制规定。

设立一个类似减震器的机制,在市场面临重大意外时起到一定缓冲的作用,这个主意不错。”美国乔治城大学专门研究金融市场监管的副教授安吉拉表示。

华尔街高管及美国国会去年9月施压美证交会,要求后者限制卖空,因当时金融股股价直线下挫,且投资者缺乏信心导致雷曼兄弟宣告破产。由于担心全球金融体系面临崩溃的危险,美证交会追随其他各国监管机构,出台临时性的金融股卖空禁令。

亚洲将开展地区合作 减少对出口依赖

刚刚结束了二十国集团(G20)伦敦峰会,亚洲主要经济体本周将在泰国召开会议,并将注意力转向刺激本地区消费需求、加强金融体系等方面。

此次会议将于本周五在泰国帕塔亚海滨海度假胜地开幕。议题包括,讨论通过扩大地区性自由贸易协议、减少对西方出口依赖的各项计划。各国领导人还将讨论如何从一项拟议中的1200亿美元的紧急基金中释放资金。

中国、日本、韩国和他们在东南亚的贸易伙伴曾面临巨大的压力,急需制定一项大胆的计划,不过在上周G20峰会后,这种压力有所缓解。参加伦敦峰会的主要经济体确定了向全球经济注资1.1万亿美元的计划。

此外,在欧洲和美国陷入困境经济体出口锐减的形势下,很多参加泰国会议的国家特别是中国,已经开始实施刺激计划来提振消费需求。中国和日本已经暗示,将为“清迈协议”拟定的1200亿美元紧急基金提供大部分资金。

荷兰国际集团驻新加坡亚洲研究部门主管康登说:“G20峰会宣称取得了很大收获,问题是怎样才能超越它?很多亚洲国家已经制定了自己的刺激计划,普遍的看法是中国的一揽子计划的成效将大于预期。我们可以看到的是,各方更加一致努力让清迈协议更加可行。”

讨论还会涉及地区安全问题、能源和气候变化。

周三将先召开地区财长会议,周五东盟10国首脑将与日本、中国、韩国和印度的领导人举行会议。周日,澳大利亚和新西兰的领导人将加入此次峰会。

此外,IMF、世界银行、世界贸易组织和亚洲开发银行的负责人也将抵达泰国,与联合国秘书长潘基文举行全球对话。

这次的地区峰会原定去年召开,因泰国长时间的政治冲突而推迟。当时反政府抗议人士围困了曼谷的国际机场。泰国总理阿披实组建的政府上个月决定在帕塔亚而不是曼谷召开峰会,以便减少受抗议活动干扰的风险。

世界银行周二表示,由于欧洲和美国的需求不断下滑,今年东亚地区发展中国家的经济增速将不足2007年的一半。世界银行在一份半年度报告中说,总体来看,今年该地区经济增速很可能在5.3%,较去年8%和2007年11.4%的增速有所下降。

世界银行还指出了中国良好的发展态势。中国的大规模刺激计划正开始提振消费和工业需求。世界银行的报告说,有迹象表明中国正开始出现好转。世界银行预测,2010年中国经济增速将达7.5%,比今年6.5%的预测增速有所上升。

亚洲出口型经济体面临的长期挑战是降低对西方富裕消费者的依赖。一些经济学家鼓励进一步加强地区贸易一体化,以实现这个目标。

(董佳)

■ 环球扫描

美2月消费信贷下降3.5%

美国联邦储备委员会6日公布的报告显示,受信用卡借贷大幅下降的影响,2月份美国消费信贷按年率计算下降3.5%,降幅大于此前经济学家的预期,显示美国消费信心依然不足。

从数额上看,2月份消费信贷按年率计算下降74.8亿美元。这是过去6个月中,美国消费信贷第四个月出现下降。而华尔街经济学家此前预期下降10亿美元。

报告显示,用于信用卡消费等方面的周转性信贷2月份按年率计算下降9.7%,用于教育、休假和购买汽车等方面的非周转性信贷按年率计算则微幅增长了0.23%。截至2月底,美国消费信贷总额为2.56万亿美元。

2月英国制造业产值 出现28年来最大跌幅

根据英国国家统计局7日公布的数据,今年2月英国制造业产值比去年同期下降13.8%,为近28年以来最大同比跌幅。

但与1月份相比,2月份英国制造业产值下降了0.9%,是近6个月以来的最小环比跌幅。英国国家统计局表示,2月份英国汽车制造和金属行业受到的冲击最大。

随着经济危机加深,全球贸易大幅下滑。虽然英镑贬值为英国出口商创造了有利条件,但美国和欧元区等主要出口市场消费疲软还是给英国制造业带来压力。另外,制造商试图减少库存,也是产值下降的一个重要因素。

市场分析人士预测,今年第一季度英国国内生产总值可能下滑1.6%,降幅与去年第四季度相当。

亚太地区主要股市多数下跌

受前一个交易日纽约股市大幅下跌等因素影响,8日亚太地区主要股市多数下跌。

当天,日本东京股市日经225种股票平均价格指数下跌237.84点,收于8595.01点,跌幅为2.69%。中国香港股市恒生指数下跌454.11点,收于14474.86点,跌幅为3.04%。韩国首尔股市综合指数下跌38.03点,收于1262.07点,跌幅为2.93%。中国台北股市加权指数下跌133.29点,收于5443.56点,跌幅为2.39%。

此外,新加坡股市海峡时报指数下跌18.43点,收于1783.96点,跌幅为1.02%。澳大利亚悉尼股市主要股指下跌86.8点,收于3619.5点,跌幅为2.34%。新西兰股市NZX-50指数下跌43.57点,收于2568.90点,跌幅为1.67%。

当天,印度孟买股市敏感30指数上涨207.47点,收于10742.34点,涨幅为1.97%。菲律宾马尼拉股市主要股指上涨21.12点,收于2072.81点,涨幅为1.03%。

法政府成巴黎银行最大股东

法国金融监管机构——金融市场管理局7日宣布,法国政府通过认购巴黎银行定向增发的优先股,成为该银行最大股东。

金融市场管理局表示,政府通过“国家参股公司”投资近51亿欧元,认购1.87亿股巴黎银行没有投票权的优先股,其在该银行中的持股比例达到17.03%,从而成为第一大股东。巴黎银行原第一大股东安盛保险集团,以4.83%的股权位列第二。

金融市场管理局强调,此次入股是去年10月法国政府宣布的救市计划的延续,主要目的是为了增加银行的自有资金,使它们有能力放松信贷以扶持法国经济。政府承诺入股不是为了获得控股权,也不会再在银行董事会内谋求席位。

(以上均据新华社电)

关于2006年记账式(四期)国债兑付有关事宜的通知

各结算参与者:
根据《财政部关于2006年记账式国债特别国债及储蓄国债(电子式)还本付息工作有关事宜的通知》(财库[2009]6号),我公司将从2009年4月17日起代理所托管的2006年记账式(四期)国债(以下简称本期国债)到期兑付资金发放事宜,现将有关事项通知如下:
一、本期国债挂牌名称为“06国债(4)”,交易代码为“010604”,兑付代码为“010604”,期限三年。
二、本期国债兑付的债权登记日为4月14日,凡于当日闭市后仍持有本期国债的投资者,为本期国债到期兑付资金的最终所有者。本期国债到期兑付资金支付日为4月17日,每百元面值的到期兑付资金为102.12元。
三、我公司在确认代理到期兑付资金到账后,于4月16日进行兑付资金清

算,并于次日一工作日内将兑付资金划付至相关结算参与人在我公司的交收账户内,由相关结算参与人负责及时支付给投资者。享有本期国债到期兑付资金但尚未办理指定交易的投资者,我公司在其办妥指定交易后,通过结算参与人兑付本期国债到期兑付资金。
四、本期国债已申报入库作为质押券的,债权登记日之后以兑付权形式留存质押库。自兑付清算日开始,在剩余回购质押券足额的情况下,兑付权自动出库,无需参与人申报。本公司根据已出库的兑付权进行资金清算。
特此通知。

中国证券登记结算有限责任公司上海分公司
二〇〇九年四月七日

关于发布上证超级大盘指数的公告

为反映在上海证券交易所上市的超大盘股票的整体表现,为指数化投资产品提供投资标的,上海证券交易所和中证指数有限公司将于2009年4月23日正式发布上证超级大盘指数,基日为2003年12月31日,基点为1000点,编制方案附后。

上海证券交易所
中证指数有限公司
2009年4月9日

上证超级大盘指数编制方案

- 一、指数名称和代码
上证超级大盘指数简称超大,英文名称为SSE Mega-cap Index,英文简称为SSE Mega-cap,指数代码为000043。
- 二、基日和基点
上证超级大盘指数基日为2003年12月31日,基点为1000点。
- 三、样本选取方法
1. 样本空间
上证超级大盘指数的样本空间为上证180指数样本股。
2. 选择方法
第一,计算样本空间内股票最近一年(新股为上市以来)的A股日均成交金额与日均总市值;
第二,对样本空间内股票在最近一年的A股日均成交金额和日均总市值由高到低排名,然后将两指标的排名结果相加,所得和的排名作为股票的综合排名,原则上选取排名在前20名的股票作为指数样本;按照上证行业分类方法分类的单一一级行业股票在指数中的样本股数量不超过6只。
四、指数计算与修正

上证超级大盘指数采用等权重方式计算,计算公式为:

$$I_t = \frac{\sum_{i=1}^n P_i \times Q_i}{I_{t-1} \times \sum_{i=1}^n Q_i} \times I_{t-1}$$

其中:调整市值 = \sum (股价 × 调整股本数 × 权重因子),调整股本数的计算方法同上证180指数。设置权重因子以使单个样本权重等于5%。上证超级大盘指数的修正同上证180指数。

五、样本股调整
上证超级大盘指数依据稳定性和动态跟踪相结合的原则,每年定期审核两次样本股,并根据审核结果调整指数样本股。原则上每次调整比例不超过10%。样本股调整实施时间为每年1月份和7月份的第1个交易日。样本股定期调整时设置缓冲区,排名在16名内的新样本优先入选,排名在24名之前的老样本优先保留。

当指数成份股出现吸收合并等事件时,将对上证超级大盘指数样本股进行临时调整。新发行股票快速进入上证180指数时,将按照上证超级大盘指数的选择规则对其进行相应调整。

六、等权重因子调整
等权重因子每年随样本股定期调整而调整两次,调整时间为每年1月和7月的第一个交易日,以调整前最后一个交易日收盘的调整市值来计算调整时的等权重因子。

当出现样本股临时调整时,新进指数的股票继承被删除股票在调整前最后一个交易日的权重,据此计算新进股票的等权重因子;当样本股股本结构出现显著变化或者其它原因导致其权重发生重大变化时,将决定是否对等权重因子进行临时调整。

关于发布《上海证券交易所股票上市规则(2008年修订)》英文版的通知

各相关上市公司:
为促使上市公司的外籍董事和高级管理人员、外国股东严格遵守《上海证券交易所股票上市规则(2008年修订)》,现予以发布《上海证券交易所股票上市规则(2008年修订)》英文版(详见上海证券交易所网站www.sse.com.cn),请参照执行。《上海证券交易所股票上市规则(2008年修订)》中英两种文本发生歧义时,以中文文本为准。
特此通知。

上海证券交易所
二〇〇九年四月七日

关于固定收益证券综合电子平台一级交易商2009年3月国债做市综合排名的公告

各固定收益证券综合电子平台一级交易商:
根据固定收益平台一级交易商于2009年3月中22个交易日的国债做市表现,现公布固定收益证券综合电子平台2009年3月国债做市综合排名前八名的一级交易商:

交易商	排名
国信证券	1
广发证券	2
国寿资产	3
长江证券	4
招商证券	5
申银万国	6
国泰君安	7
中银证券	8

上海证券交易所债券基金部
2009年4月7日